

154

Bac

▪ undere

94

9 ИЮН

8 191

20

卷之三

1095 notes

1

ъна в

# IMPRESSIVE CHARMING

Газета политическая, литературная и экономическая, выходитъ въ Иркутскъ

Объявления для Иркутска и Вост. Сибири за сроку шесты: впереди текста 20 л., позади 2 Редакции для личныхъ объясняй открыты ежедневно съ 12 до 1 часу дня (ут. Тихвинской)

# Обреченный Чеховъ.

(Письма А. П. Чехова, т. VI, 1900—1904 г.)

И все то ему было нелогодно со сно-  
ими дачами, пребываниями, личеніемъ,  
знакомыми, таганрогской библиотекой..  
И въ результате именно «программа»  
свою жизнь. Нескогда подумать, нелогодно  
прочувствовать, нечѣмъ заразиться,  
увидеться загорѣть. Растрялъ по не-  
извѣсту драгоценныя искры свои и огня  
не замѣтъ. Да и замѣдли уюта не-  
затепѣть ни въ душѣ своей, ни воз-  
дѣлъ себя.

— «.. Я давно растерялъ свою вѣру и только съ недоумѣніемъ поглядывалъ на всякаго интеллигентнаго вѣрующаго...»

Испытывалъ съ недоумѣніемъ. Откуда жилъ гдѣ почерпнули вѣру свою эти интелигенты? Во естиву Чеховъ «Прометей» и русскую интелигенцию, и заржаніе ся теперешнаго религіознаго облика. Когда С. Догильевъ въ 1903 г. приглашалъ Антона Павловича изъ соредакторы «Мира Искусствъ», центръ тогдашнихъ умственныхъ и организъціонныхъ силъ, религіознаго изкательства. Чеховъ съ удивленіемъ поднималъ речь:

— «... Катъ бы вто я ужился подъ  
одной крышей съ Д. С. Марежков-  
скимъ, ког рѣй вѣруетъ опредѣленно  
честь учительски...»

Итакъ, не было вѣры, огня, идеи...  
Окунуты вѣры дѣлано сдѣбимъ  
безсознательны. Безъ творческаго огня  
Чеховъ создавалъ хмурыхъ людей  
описывалъ инвертныхъ мягкотѣлыхъ  
обывателей. Бездѣйные скжеты и пер-  
сонажи смущающи и до сихъ поръ

— «Я почти имъ его не пишу», при-  
шель онъ Горькому; «а займлюсь  
только тѣмъ что все жду момента, ко-  
гдѣ же наконецъ можно будеъ пасѣсть  
за письмо...»

Не дождался Чеховъ этого момента.  
Все было некогда. Не «засаживался»  
а присаживался къ столу А просажи-  
вался часто. Но такъ спокойно, деревян-  
о-за грызть кипеющіе яйца, не дер-  
бодавшись...

— «... А литературная профессия сама по себе эта мысль. За неудачами и разочарованиями быстро проходит время, но видишь настоящий момент, и прошлор, когда я был так свободен, кажется уже не может, о чинить то чужое...»

И весь онъ въ послѣдній томѣ  
своихъ писемъ грустный, болѣей со-  
вершеннѣе, растерянный друзей, расти-  
рѣзший сиси ульбки, свою молодость  
Розовая болѣзнь обрекла на неизѣб-  
нов.. Страшно читать эти предсмерт-  
ные письма. Нѣть обычныхъ чехов-  
скихъ шутокъ, остротъ, высмѣшиваній,  
столь щѣро разбогаченныхъ въ пер-  
вый томахъ. Съ многочисленныхъ  
портретовъ смотрѣть на васъ груст-  
ный болѣйшой обреченный Чеховъ.

И такъ хотѣтъ сказать, Гаврилъ Ильинъ

— эти портреты, по институту скажать — Михаил, славный хороший Чеховъ...

В Ровноу при就得ъть удачное  
вѣрное опредѣлениe: — «Прелестные  
дѣти...»

Вотъ именно ля, именно пред-  
стное.

Some recommendations for the future are given.

даже романа во всю жизнь не видеть  
Хоть бы немногого увлекся, оживил я  
занятие.

расцвѣль...  
И женился какъ то страшно. Безъ энтузиазма, всхорга, волненія, радости да боли...

Только и отмѣтилъ сухо къ письму Горкому: — «... супруга моя оказалась очень доброй, очень заботливой, и мнѣ хорошо...»

Супруга «оказалась» доброй, заботливой. А могла и не оказаться? Знать не знать, но любить, не вредить — не растворялся в ней и не преломлялся въ себѣ?

Больно, трудно и почти невозможно  
съ налета касаться интимного, и  
такъ и лѣзть коварный въ то :  
длѣбала его жена? Не сказать ничего  
не знаемъ. И въ итогѣ этого со-  
вѣтъ не видимъ. Тогда и было въ  
5 томѣ:

— «Милая актриса!... свинецкий ни саль мавъ, что за то, чтобы увидѣть меня теперь, вы дадите только три копейки,—такъ вы скажете ему—благодарю васъ,—вы очене щедры.—Но пройдетъ немногого времени, еще мѣсяцъ — другой, и вы не дадите уже и двухтысячекъ! Какъ можно такъ злить?»

Быть можетъ со стороны его невѣстъ это воловка фраза, со стороны же Чехова обычая шутка. Быть можетъ. А почему же такъ грустно и больно за Чехова? И почему не лежать сердце къ этой даровитой и «милой актрисѣ»? Можетъ тутъ есть тайна, которая будетъ ясна по опубликованіи писемъ Чехова къ женѣ. Где же Чеховъ и тайна! Немыслимо, всеподданно. У Чехова не было тайны — не могло ихъ быть.

Ведь онъ же—«прекрасное дитя»? Казѣ же тутъ тайны, издѣлки? У Чехова не было ничего гравюзованаго, особенно资料ного въ жизни и памятѣ.

— «Мѣѣ скучно не бѣ смѣї  
weltschmerz, но иѣ смѣї тоска су-  
ществования, а просто скучно бѣть лю-  
дей, бѣть вузыки, которыи я люблю, и  
бѣть жрищиз, которыхъ изъ Японіи  
вѣль Скудно бѣть икры и бѣть кислой  
капусты...» (Письмо къ Горькому 15го  
февраля 1900 г.).

Какая ужъ тамъ міровая болъ, тоска существоваша... Проло скучно безъ людей. У Чехова все просто. И кому-нибудь отвешаетъ просто и въ зенитѣ вами... Не пахнадь, но уеджася...

у Чехова не было воспоминаний. «Воспоминания, какъ острый ножъ они!» Чеховъ этого не понималъ.  
«Какъ хороши, какъ свежи были роны... Чеховъ же скажетъ бы, не ис-

думаль бы Развѣ вспомнилъ бы величественную музы и красную канту.

Что же это? обывательщина? О, нѣтъ! Толькo не обывательщина. Обыватели — это толстоможие. А Чеховъ былъ первыи, чуткій, отзывчивый, наблюдавшій бездокторищескій

Вотъ только все было некогда со-  
свомъ лечениемъ, задачами, выжомы-  
ми, заработками.

И прошла жизнь мимо

Михаил Назаров

НИА. ЧЕЗАНЦЕВО.